
Collegio dei Docenti Verbale n.1 

L’anno duemila diciassette(2017), il giorno 6 settembre alle ore 10.00, nell’aula magna della sede di 

Via Carducci1, regolarmente convocato con circolare n.254 del 29 agosto 2017, si è riunito il 

Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo di La Maddalena. 

Sono Presenti i Docenti: Addis Giovanna Antonia, Amato Santa Marilisa, Andelmi Maria Paola, 

Asara   Maria Agnese, Atzeni Marzia, Bennato Rita, Bottoni Chiara, Brandano   Anna Paola, 

Brundu Sabrina, Buffa Rita, Campus Maria Antonietta, Canu Manuela, Canuto Roberta, Carcangiu 

Rosetta, Carta Cecilia, Carta Luisa Assunta, Casalloni Pierina Gabriela, Casazza Stefania, Cataldi 

Rita, Cavallo Ornella, Ciolli Marcella, Colonna Simonetta, Corgiolu Giovanna, Cornalis Maria, 

Cubeddu Barbara, Daga Maria Antonietta, Da Pozzo Anna, Degortes Antonella, Deleuchi  Maria, 

DeRosa Anna Rita, Fadda Paola, Fancello M.Antonietta, Ferracciolo Caterina, Ferrandicco 

Antonella, Gallone M.Antonietta, Garrone Giulia Anna, Impagliazzo Carlo Antonio, Impagliazzo 

Lorenzo Cesiro Antonio, Lattarulo Mattea, Ledda Caterina Rita, Ledda Giuseppina, Leotta Maria, 

Ligas Margherita Paola, Lobrano silvana, Loi Olga, Lunati Alfreda, Maroccu Daniela, Mascia 

Maria Grazia Masino Valeria, Melis Simonetta, Mocci Lucia, Nurchis Marzia, Ornano Maria Piera, 

Paddeu Anna Maria, Pagano Gelsomina, Palomba Santa, Pietropaoli Michelangelo, Pinna Maria 

Cristina, Pirredda Chiara, Pisano Crisitina, Pisciottu Massimo, Pitturru Antonietta Giuseppina, 

Plastina Rita, Porcu Antonella, Rivano M.Raffaella, Romano Monica,  Randaccio Anna Maria, 

Ronchi Simona, Sanna  Leonarda Maria, Scampuddu Patrizia Maria, Secci Giuliana, Solinas 

Francesca, Solinas M.Antonietta, Tipaldi Bianca, Tobbia Valeria, Vallarino Viviana, Virgona Maria 

Rosaria. 

Sono assenti i docenti: Catte Marina, Del Giudice Maria Franca, Pisciotta Jessica, Rubbiani M. 

Raffaella, Secchi Grazia Maria, Sechi Angela.  

Presiede la riunione, la Dirigente Maria Filomena Cinus, che affida il compito di Segretario 

verbalizzante all’ins. Ciolli Marcella. Riconosciuta la validità dell’assemblea, per il numero dei 

presenti, la Presidente dichiara aperta la seduta.  

Si procede alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno: 

1. Adempimenti di inizio anno scolastico: atto di insediamento del collegio a.s 2017/18; 

2. Lettura e approvazione del verbale precedente; 



3. Proposte   Piano di Miglioramento a.s 2017/18 sulla base dei risultati condivisi negli 

incontri preliminari per grado scolastico; 

4. Proposta indicazioni criteri assegnazione, numero e tipologia incarichi Funzioni Strumentali 

al P.T.O.F a.s 2017/18 e costituzione Commissione per la verifica delle domande;  

5. Predisposizione avvio attività didattiche.  

6. Progetto accoglienza e commissione formazione classi a.s.2017/2018; 

7. Commissione orario a.s 2017/2018. Stato dei lavori; 

8. Calendario adempimenti periodo precedente inizio attività didattiche; 

9. Comunicazioni della D.S.  

1.PUNTO: Adempimenti di inizio anno scolastico: atto di insediamento del collegio a.s 

2017/18; 

Il Presidente, dopo aver salutato il Collegio e invitato i nuovi Docenti a presentarsi, procede 

all’insediamento del Collegio dei docenti. Si sofferma sulla criticità delle reggenze, diventato un 

importante problema per le scuole della Sardegna e auspica che, con la collaborazione di tutti ed in 

continuità, verranno portati avanti i nuovi impegni e quelli intrapresi lo scorso anno. Informa che, 

non avendo notizie certe, sull’assegnazione definitiva dell’insegnante Deleuchi Alessandra, suo 

primo collaboratore, avendola in organico a Palau, ha provveduto ad utilizzarla temporaneamente, 

nell’ottica della continuità, per gli adempimenti di inizio anno. Chiede al Collegio parere favorevole 

affinché l’insegnante possa partecipare alla riunione. Precisa che fino a nuove indicazioni, ha 

individuato come referenti per i tre gradi scolastici, l’insegnante Carta Cecilia per l’Infanzia, 

l’insegnante Ciolli   Marcella per la Primaria e l’insegnante Lunati Alfreda per la Secondaria. 

 Riconferma i fiduciari di plesso. Per la   primaria Carducci, Pirredda Chiara, per la primaria 

Moneta, Ciolli Marcella, per la secondaria Randaccio A. Maria, per l’infanzia Carducci, Carta 

Cecilia, per l’Infanzia Due Strade, Marroccu Daniela. Nell’infanzia di Moneta la docente Vallarino 

Viviana dimissionaria, viene sostituita con l’insegnante Pinna Cristina.  

Prima di passare al secondo punto all’ordine del giorno vengono ricordate due docenti venute a 

mancare, durante l’estate. Insegnati di grande professionalità, impegno, dedizione alla scuola e 

amore verso gli alunni.  

2. PUNTO: Lettura e approvazione del verbale precedente; 



La Dirigente, preso atto che il verbale della seduta precedente non è stato letto, chiede 

all’insegnante verbalizzante di leggere il verbale del 5 luglio 2017.   

Dopo un’attenta lettura, su richiesta del Dirigente, il Collegio approva ad unanimità il suddetto 

verbale   con le seguenti integrazioni: 

-al punto 2 si specifica che, presso la scuola secondaria di 1° grado, due alunni non sono stati 

ammessi all’esame e uno non è stato licenziato. Il collegio ne prende atto. 

- In merito al progetto di vita da attivare con i genitori (delibera n°6), la Dirigente precisa che, 

nelle classi dove ci sono alunni con la 104, bisogna partire da questo progetto. Chi prenderà la 

funzione strumentale all’inclusione farà azione di coordinamento, ma dovrà essere responsabilità di 

tutto il team docente e non solo del docente di sostegno, confrontarsi e prendere decisioni con la 

famiglia e gli esperti, soprattutto quando si parla di un piano educativo individualizzato. Il Collegio 

ne prende atto. 

 - In riferimento allo progetto psicologo scolastico, è importante prevedere un diverso utilizzo, là 

dove la sua presenza non ha dato risultati soddisfacenti. La Dirigente avvalora l’importanza che la 

scuola diventi partner progettuale col Comune, per rendere i servizi, che ci vengono destinati, più 

efficaci. Il Collegio ne prende atto. 

- La Dirigente, in merito alle criticità emerse, per la scarsa tempestività dei docenti, a presentare, le 

documentazioni, in particolare quelle da rendicontare e pagare con  il FIS, precisa che i documenti 

devono essere presentati in forma adeguata perché atti formali e nei tempi richiesti. I docenti 

inadempienti non verranno remunerati con il FIS. Il Collegio ne prende atto. 

- Riguardo al progetto Scuola e nuoto, plesso di Moneta, la Dirigente ricorda che era stato prevista 

la richiesta   di finanziamento comunale. Il Collegio aveva deliberato, come scelta didattica, di dare 

la gratuità alle classi prime, con maggiore bisogno di psicomotricità, ma se c’è la copertura, 

propone di tutelare, la classe che ha dato il via al progetto(IVE). Il Collegio delibera all’unanimità 

che nel caso in cui ci sia copertura finanziaria per il progetto di cui sopra, verrà privilegiata la classe 

IVE (delibera n.1). 

- Per quanto riguarda il progetto Olimpiadi della gioventù, la Dirigente, nell’incontro di Luglio, con 

i Referenti del Comune, riferisce di aver fatto proprie le riflessioni emerse in Collegio, sulla 

progettazione e organizzazione dell’evento, a cui hanno partecipato le classi della Primaria. Di aver 

specificato che l’adesione delle scuola sarà legata alla compartecipazione progettuale. Il Collegio 

delibera all’unanimità la precisazione sopra espressa (delibera n. 2) 



 A risposta dell’intervento della docente Casalloni che chiedeva se l’adesione ai progetti fosse 

obbligatoria, la Dirigente riafferma che, il docente è tenuto a fare scelte responsabili, guidate 

sempre dalla consapevolezza che queste riflettano le esigenze formative degli alunni, anche quando 

l’assenso ai progetti è collegiale. Il Collegio ne prende atto. 

- Per quanto concerne il progetto “lingua inglese” infanzia, la Dirigente   ricorda di aver proposto e   

il Collegio approvato che, oltre alla disponibilità di due docenti della primaria e di un genitore che 

gratuitamente offre il suo servizio, il coinvolgimento degli alunni della scuola secondaria di 

secondo grado col progetto alternanza - lavoro. Il Collegio ne prende atto. 

-La delibera n°20 viene integrata con la precisazione che le visite guidate e i viaggi d’istruzione 

devono prevedere una programmazione e organizzazione di plesso, o quanto meno per classi 

parallele, affinché possa essere garantita, con la collaborazione e scambio fra colleghi, la 

partecipazione di tutte le classi, ai viaggi d’istruzione o visite guidate. Delibera n. 3. 

-La Dirigente fa presente che, il Collegio con delibera n°26, ha approvato che la scuola 

promuovesse un percorso di identità d’Istituto” Artisti di scuola” in cui l’arte, in tutte le sue 

espressioni, fosse il sfondo integratore in cui veicolare i saperi dei ragazzi. Ricordando che nella 

secondaria di 1° grado funziona un corso ad indirizzo musicale, come forma di arte, sarà 

privilegiata, la musica che avrà largo spazio, in ogni ordine di scuola.  Tutto ciò per garantire   la 

continuità, nella scuola secondaria e per favorire una didattica trasversale (pensiero complesso). 

L’arte in generale e la musica, in particolare, promuovano la struttura logica del pensiero, difficoltà 

emersa dai risultati INVALSI. Per questo percorso è previsto un esperto esterno specializzato nella 

didattica della musica che faccia formazione. Il Collegio ne prende atto. 

-In merito al punto 3 la Dirigente puntualizza che nell’ottica di un maggior coinvolgimento dei 

genitori alla vita scolastica, sarebbe opportuno che ogni classe rappresentasse il PTOF 

personalizzandolo. Un percorso dove gli alunni non solo, sono realizzatori di una mappa 

illustrativa, ma anche portavoce con le famiglie. Nell’ottica del progetto accoglienza, la Dirigente, 

propone di condividere con i genitori degli alunni in ingresso Primaria/ Secondaria, la carta 

d’identità compilata lo scorso anno, provando a pensare ad un’attività, per il suo utilizzo. 

Suggerisce anche, di programmare un incontro con i genitori, in cui venga spiegata 

l’organizzazione, la funzionalità e l’azione educativa della scuola. E’ importante che i docenti 

condividano questi momenti come indirizzo d’intenti fra scuola e famiglia. Delibera n. 4 

   



3.PUNTO Proposte   Piano di Miglioramento a.s 2017/18 sulla base dei risultati condivisi negli 

incontri preliminari per grado scolastico; 

 La Dirigente precisa che per quanto riguarda il piano di miglioramento, i docenti hanno fatto un 

lavoro preliminare, per grado di scuola, con delle schede di analisi individuale   per poter arrivare in 

seduta collegiale con proposte concrete, quindi passa la parola ai tre collaboratori. 

 La docente Lunati, coordinatore della secondaria di 1°grado, sottolinea che il punto di criticità 

prioritario, emerso dal RAV, è costituito dal punteggio delle prove INVALSI e che è fondamentale 

migliorarlo. Individua come azioni, la programmazione di un curricolo per competenze, per i tre 

ordini di scuola, la progettazione per classi parallele, lo sviluppo, oltre alle competenze relative a 

ciascuna disciplina, di due competenze chiave: imparare ad imparare e competenze sociali e 

civiche. Tutto questo, promuovendo il lavoro a classi aperte, le prove parallele e i compiti di realtà, 

con rubriche valutative condivise, il controllo e monitoraggio dei risultati, la calendarizzazione e la 

somministrazione delle prove programmate con il coinvolgendo di docenti non appratenti alla 

classe interessata. Viene ritenuto utile lavorare maggiorente sull’approccio alle suddette prove, 

perché talvolta i ragazzi svolgono i quesiti soltanto in parte o addirittura si rifiutano. 

 La scuola secondaria di 1° grado propone le seguenti integrazioni ai progetti inseriti nell’aree del 

piano di miglioramento: 

-Musical delle docenti di inglese 

-progetto Emergency 

- Arte e musica ispirato al libro arte e matematica-metafore del prof D’Amore 

- “Accetti la sfida”, basato sul gioco dell’oca  

- progetti di recupero e potenziamento. 

-progetti sulla raccolta differenziata e sulla conservazione della flora e della fauna. 

- partecipazione degli alunni delle classi terze alle lezioni di scienze Motorie degli istituti superiori. 

-  la festa del P. greco. 

Inoltre il ripristino della biblioteca e l’organizzazione di un laboratorio di geografia. Non viene 

dimenticato il progetto “Artisti di scuola”, sfondo integratore dell’Istituto a cui fa riferimento anche 

l’educazione musicale che coesiste perfettamente con i collegamenti multidisciplinare.  

Come ultima analisi, viene messo in evidenza la scarsa copertura WI-FI della connessione ad 

internet, l’esigenza di inserire nel registro elettronico, le circolari e la modulistica, la realizzare di 

un repository dei materiali didattici per essere condivisi e una sezione apposita per segnalare la 

presenza di alunni di altre classi. Infine per un maggior coinvolgimento delle famiglie viene 



previsto la somministrazione di questionari, atti ad evidenziare punti di forza e di criticità, anche per 

quanto riguarda attività e progetti presentati.  

Il Collegio approva ad unanimità le proposte/azioni per il piano di miglioramento della secondaria 

di 1° grado (delibera n. 5). 

La Dirigente invita la docente Ciolli a relazionare per la scuola Primaria.  Anche i docenti della 

primaria, evidenziano le criticità emerse nelle prove INVALSI, ma anche il divario esistente nei 

risultati all’interno delle classi, oltre al numero degli alunni con risultati finali di livello basso. I 

processi educativi   proposti sono: 

 -la lettura, l’analisi dettagliata e l’utilizzo dei grafici INVALSI per l’individualizzazione delle aree 

carenti, finalizzate ad azioni di recupero; 

 -la progettazione curricolare in verticale per competenze in raccordo con gli altri 2 ordini di scuola; 

- la programmazione di UDA per classi parallele; 

- la definizione dei traguardi per lo sviluppo delle competenze per ogni classe; 

-l’implementazione di attività di classi aperte, di gruppo interdisciplinari e transdisciplinari; 

-l’eleborazione e somministrazione sistematica di prove autentiche condivise, con rubriche 

valutative;  

-l’utilizzo di strategie che stimolino la motivazione, l’interesse, la concentrazione, l’attenzione, la 

conoscenza di sé, autoregolazione, la resilienza, l’autovalutazione.  

Oltre alle competenze relative a ciascuna disciplina, prevedono lo sviluppo di due competenze 

chiave: Imparare ad imparare e competenze sociali e civiche 

La scuola Primaria propone le seguenti integrazioni ai progetti inseriti nell’aree del piano di 

miglioramento 

 -progetto biblioteca; 

-gare di matematica fra le classi della primaria d’istituto; 

- progetto alla sicurezza. 

Condivide con la secondaria l’analisi e le proposte fatte in merito al registro elettronico. 

Il Collegio approva ad unanimità le proposte per il piano di miglioramento della Primaria (delibera 

n. 6) 

La Dirigente invita la docente Carta a relazionare per la scuola dell’infanzia.  I docenti ritengono 

necessario potenziare le attività laboratoriali, per far acquisire maggiore abilità e conoscenze agli 

alunni. Nello specifico, lavorare maggiormente sulle competenze attinenti all’area linguistica, 

logico matematica, di ascolto e comprensione, ma anche, sulle competenze sociali e civiche. 



Ritengono fondamentale rendere più sistematici nei tre gradi scolastici, i profili di competenza in 

tutte le discipline, elaborando U.d.A. in verticale, intensificando attività laboratoriali con sezioni 

aperte finalizzate al recupero e al potenziamento di ciascun bambino. 

In riferimento alle proposte progettuali del PdM approvate, la progettazione annuale della Scuola 

dell’infanzia avrà per questo anno scolastico, come sfondo integratore, il tema dell’arte come danza, 

come musica, come pittura, come alimentazione e parteciperà al progetto Slow Food ed al progetto 

lingua inglese. 

Ricordano che la scuola dell’infanzia è carente di supporti multimediali; segnalano la mancanza di 

spazi interni ed esterni in due plessi su tre. 

Il Collegio approva ad unanimità le proposte per il piano di miglioramento dell’infanzia.  

(Delibera n. 7) 

 La Dirigente informa che per accreditamento dell’istituto per lo svolgimento del tirocinio a.s 

2017/18 è necessario procedere alla nuova iscrizione. Il Collegio con parere favorevole autorizza, la 

docente Ciolli, incaricata dalla Dirigente, ad espletare le procedure richieste. (Delibera n° 8) 

-La Dirigente ricorda che fra i progetti va riconfermato quello riguardante i “genitori a scuola” e 

ricorda che la richiesta di un loro coinvolgimento alle attività didattiche- educative deve sempre 

partire da una progettazione fatta dal docente. Il collegio approva ad un’unanimità il progetto” 

genitori a scuola “(delibera n°9) 

4.PUNTO Proposta indicazioni criteri assegnazione, numero e tipologia incarichi Funzioni 

Strumentali al P.T.O.F a.s 2017/18 e costituzione Commissione per la verifica delle domande;  

Il Dirigente spiega che lo scorso le funzioni strumentali riguardavano le seguenti aree: 

     1.Sito Web, nuove tecnologie, gestione dell’editoria dell’istituto su Internet ed aggiornamento 

docenti;  

    2.Continuità e orientamento, curriculum verticale (nido – infanzia –primaria) curriculum 

verticale (primaria -secondaria 1° grado); 

    3. Raccordo d’istituto INVALSI, PTOF, PdM; 

    4.Inclusione degli alunni con Bisogni Educativi Speciali e per la valorizzazione delle eccellenze.  

 Per quest’anno, la Dirigente, propone di dividere la funzione” Raccordo d’istituto in due aree 

INVALSI / RAV e PTOF / PdM e confermare le altre aree.  Stabilisce   il numero dei docenti per 

ogni area: 3docenti, uno per ogni ordine di scuola, ad eccezione del Sito Web, nuove tecnologie con 



quattro docenti (un docente per l’infanzia, uno per la primaria e due per la secondaria, in 

continuità.)  

Vengono quindi ribaditi i criteri di assegnazione, già adottati dal Collegio lo scorso anno, nella 

seduta del 1 settembre 2016. 

Criterio preliminare  

Essere titolare di un incarico annuale presso l’istituzione scolastica 

Criteri specifici 

-Possesso di titoli formati dell’area, 

-Esperienze pregresse nell’area; 

-Congruità fra curricolo professionale dell’aspirante e funzione proprie dell’area; 

-Insussistenza negli ultimi tre anni di un parere negativo del collegio dei docenti sulla relazione 

finale dell’aspirante quale titolare della funzione strumentale; 

-Competenze informatiche, 

In condizioni di parità, sarà considerato titolo preferenziale la maggiore anzianità di servizio di 

ruolo. 

Il Collegio approva ad unanimità per le funzioni strumentali a.s 2017/18, i criteri di assegnazione, il 

numero e la tipologia degli incarichi accettando la proposta della Dirigente, che prevede cinque aree 

suddivise fra tre docenti per ogni grado di scuola ad eccezione dell’area” sito Web, nuove 

tecnologie gestione dell’editoria dell’istituto su Internet ed aggiornamento docenti” suddivise fra 

quattro docenti, mantenendo la presenza di due docenti della secondaria, per continuità. Da incarico 

alle Docenti Ciolli e Randaccio per la verifica delle domande (delibera n.10) 

Viene stabilito lunedì 11 c. m quale termine di presentazione delle domande, per ricoprire le 

funzioni di cui sopra. Il Collegio ne prende atto 

La Dirigente chiede che sia inserito all’all’ordine del giorno il punto: delibera scansione anno 

scolastico 2017/18 e valutazione intermedia e finale (trimestri/ quadrimestri) 

Il Collegio esprime parere favorevole per l’inserimento del punto all’ordine del giorno e su richiesta 

del Dirigente e  vota all’unanimità la scansione in quadrimestri. (Delibera n.11) 

5.Predisposizione avvio attività didattiche. Progetto accoglienza e commissione formazione 

classi a.s.2017/2018; 



In relazione agli alunni in ingresso per i tre ordini del Comprensivo e delle attività da realizzare nei 

primi giorni di scuola, verrà redatto un progetto specifico. Le singole relazioni saranno illustrate nel 

corso della prossima riunione del Collegio dei Docenti.  

La Dirigente propone di incontrare le Commissioni formazioni classi, primaria, secondaria e 

infanzia. 

Le proposte verranno aggiornate al prossimo Collegio. Il collegio ne prende atto. 

6.Commissione orario a.s 2017/2018. Stato dei lavori; 

La Dirigente chiede informazioni sui lavori alla commissione orario per la scuola primaria e per la 

secondaria   e predispone un incontro con   i referenti, per visionare le proposte che verranno riferite 

nel Collegio successivo. Il Collegio ne prende atto. 

7.Calendario adempimenti periodo precedente inizio attività didattiche; 

 La Dirigente presenta il calendario degli adempimenti per il periodo precedente l’inizio delle 

attività didattiche che prevede un collegio dei docenti e sette ore di attività per tutti i docenti. 

Precisa che durante la riunione dei dipartimenti è necessario prevedere la progettazione di una unità 

di apprendimento in verticale, unica e trasversale che dovrebbe sviluppare l’aspetto logico del 

pensiero   presente sia nell’area linguistica che nell’ area matematica. La proposta della docente 

Sanna di utilizzare la “festa del P greco” come prodotto finale della progettazione dell’U.d.A in 

verticale, viene portata in discussione nel dipartimento. Il Collegio ne prende atto. 

  

Giovedì 7 settembre Dalle ore10.00 - alle12.30 Lavori per la formazioni classi. 

Proposte orario. 

Predisposizione delle prove 

d’ingresso. 

Messa a punto dei progetti    

Lunedì 11 settembre Dalle ore10.00 - alle12.00 I   lavori delle commissioni 

 

Martedì 12 settembre Dalle ore 9.00 - alle11.00 

Dalle 11 in poi allestimento 

classi.

Dipartimenti 

Prove d’ingresso 

Progettazione UDA in verticale  

trasversale

Mercoledì 13 settembre Ore 10.00 Collegio Docenti



.  

8.PUNTO Comunicazioni della D.S. 

-La Dirigente informa: 

- di aver comunicato al Comune che la Primaria e l’Infanzia non garantiranno il servizio 

accoglienza per l’anno scolastico 2017/ 18.  

- di aver ricevuto da parte del Comune garanzie di priorità, per l’utilizzo delle palestre dell’istituto. 

La Dirigente ringrazia i docenti per collaborazione nella compilazione delle schede di 

autovalutazione, per l’attribuzione del Bonus. Spiega di aver previsto cinque fasce di valutazione 

che sta visionando la DSGA. Al più presto farà conoscere i criteri messi in atto e il numero di 

docenti coinvolti.  

Per il prossimo anno, la Dirigente propone l’utilizzo di magliette e felpe e il diario d’istituto. Il 

Collegio si esprime favorevolmente. Nel secondo quadrimestre la proposta verrà portata a 

conoscenza dei genitori e in caso di parere favorevole verranno attivate le procedure   necessarie per 

trovare un possibile sponsor e per capire come procedere per l’acquisto. 

La Dirigente   tiene a precisare con fermezza che tutto quello che viene detto in sede collegiale 

durante gli scrutini, nei consigli di classe e quant’altro è segreto professionale e non deve uscire 

all’esterno per nessun motivo. Se poi qualche docente ritiene di aver assistito a qualche irregolarità 

sarà libero di rivolgersi, in primis al suo diretto superiore, se non è presente, altrimenti se non si 

sente tutelato alle sedi opportune. Il collegio ne prende atto. 

Non essendoci altri punti all’O.d.G, la seduta si chiude alle ore 13.30 

La segretaria          La Presidente 

Ins. Marcella Ciolli       Dr.ssa Maria Filomena Cinus 


